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1. Pitävätkö seuraavat väitteet paikkansa? (Perustelut!)
(a) Jos A ⊂ Rn on avoin, niin reunajoukko ∂A on mitallinen.
(b) Jos B ⊂ Rn on mikä tahansa joukko, niin ∂B on mitallinen.
(c) Jos A ⊂ R on avoin ja rajoitettu, niin m1(∂A) = 0.

2. Olkoon E ⊂ Rn mitallinen ja A ⊂ Rn mikä tahansa joukko. Osoita,
että

m∗(A ∪ E) +m∗(A ∩ E) = m∗(A) +m∗(E).

3. Olkoon A = {(x, y) ∈ R2 : x ∈ [0, 1], y ∈ [0, 1] \ Q}. Osoita, että A
on mitallinen ja laske m2(A).

4. Näytä, että R2:n osajoukko {(x, y) : x ∈ Q tai y 6∈ Q} on mitallinen.

5. Olkoon

Fσ = {
∞⋃
i=1

Fi : Fi ⊂ Rn suljettu kaikilla i}

ja

Gδ = {
∞⋂
i=1

Gi : Gi ⊂ Rn avoin kaikilla i}.

Osoita, että Fσ ⊂ BorRn ja Gδ ⊂ BorRn, missä BorRn on kaikkien
Rn:n Borelin joukkojen perhe.

6. Olkoon f : Rn → Rm jatkuva ja A ⊂ Rn suljettu. Osoita, että fA ∈
Fσ.


